
中国铁路集团入职考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、北京“7·21”特大暴雨又一次引起了人们对自然灾害及相关防御措施的重视。
下列关于自然灾害及相关防御措施的说法正确的是（　　）。

 A． 土地沙漠化、水土流失、旱灾属于缓发性自然灾害

 B． 如果被洪水包围，可以攀爬电线杆、铁塔或者泥坯房的屋顶，或游泳逃生

 C． 大旱之后，地表与浅层淡水极度匮乏，迫使人们饮用深层含氟量较高的地下水，从而患上地氟病，这属于衍生
灾害

 D． 暴雨时开车通过积水区，在确定积水深度后应快速驶过，以防车辆熄火

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，根据灾害形成与结束时间长短，自然灾害分为突发性和缓发性两种。缓发性自然灾害是在致灾因素长期发展的情
况下，逐渐显现成灾的，如土地沙漠化、水土流失、环境恶化等，旱灾属于突发性自然灾害。B项错误，如果被洪水包围，要
设法尽快与当地政府防汛部门取得联系，报告自己的方位和险情，积极寻求救援，千万不要游泳逃生，不可攀爬带电的电线
杆、铁塔，也不要爬到泥坯房的屋顶。D项错误，在通过积水区时，应该将车速保持在至少20㎞/h以下，并且使用低挡位行
驶以便获得更大的扭矩，且在过水全程不要做换挡操作。C项正确，自然灾害发生之后，破坏了人类生存的和谐条件，由此导
生出一系列其他灾害，这些灾害泛称衍生灾害。

2、青藏高原有“世界屋脊”之称，它的形成是由哪两个板块碰撞引起的？（　　）
 A． 印度板块和太平洋板块

 B． 印度板块和欧亚板块

 C． 太平洋板块和南美板块

 D． 太平洋板块和欧亚板块

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，青藏高原是中国最大、世界海拔最高的高原，分布在中国境内的部分包括西南的西藏自治区、四川省西部以及云南
省部分地区，西北青海省的全部、新疆维吾尔自治区南部以及甘肃省部分地区。其形成原因是印度板块与欧亚板块相碰撞。

3、根据《行政许可法》，下列事项中，可以不设行政许可的是：

 A．直接涉及生态环境保护的特定活动的事项

 B．通过市场竞争机制能够有效调节的事项

 C．企业的设立需要确定主体资格的事项

 D．有限自然资源开发利用的事项

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A、C、D三项均错误。根据《行政许可法》第十二条规定：“下列事项可以设定行政许可：

（一）直接涉及国家安全、公共安全、经济宏观调控、生态环境保护以及直接关系人身健康、生命财产安全等特定活动，需
要按照法定条件予以批准的事项；

（二）有限自然资源开发利用、公共资源配置以及直接关系公共利益的特定行业的市场准入等，需要赋予特定权利的事项；

······

（五）企业或者其他组织的设立等，需要确定主体资格的事项；

······”

B项正确。根据《行政许可法》第十三条规定：“本法第十二条所列事项，通过下列方式能够予以规范的，可以不设行政许
可：

（一）公民、法人或者其他组织能够自主决定的；

（二）市场竞争机制能够有效调节的；

（三）行业组织或者中介机构能够自律管理的；

（四）行政机关采用事后监督等其他行政管理方式能够解决的。”

故正确答案为B。

4、国务院《政府工作报告》提出的2021年发展主要预期目标有：城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅
3%左右；进出口量稳质升，国际收支基本平衡；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗下降3%左右，主要污染物排放量继续下
降。除上述目标外，还有（ ）。

①国内生产总值增长6%以上

②居民收入稳步增长

③常住人口城镇化率提高到65%

④粮食产量保持在1.3万亿斤以上

 A．①②

 B．①②③

 C．①②④

 D．①②③④

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

①②④正确，2021年政府工作报告在“三、2021年重点工作”部分指出：“今年发展主要预期目标是：国内生产总值增长6%以
上；城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；进出口量稳质升，国际收支基本
平衡；居民收入稳步增长；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗降低3%左右，主要污染物排放量继续下降；粮
食产量保持在1.3万亿斤以上。”

③错误，2021年政府工作报告在“二、‘十三五’时期发展成就和‘十四五’时期主要目标任务”部分指出：“全面推进乡村振兴，完
善新型城镇化战略······深入推进以人的新型城镇化战略，加快农业转移人口市民化，常住人口城镇化率提高到65%······”

故正确的有①②④。

故正确答案为C。

5、下列技术中，在我国高速铁路得到广泛应用的是：

 A．内燃机

 B．无缝钢轨
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